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STÅR VI VID ETT VÄGSKÄL? 
Detta nummer av Intern UFO-SYD Information utkommer ungefär l vecka tidigare än 

beräknat, eftersom vi därmed hoppas att Ni skall ha fått det innan Skylab störtar.. 
Och Skylab, ja det är temat för detta nummer. Stor plats har lämnats för artiklar 
om det stora rymdlaboratoriets återkomst. Likaså har stor plats lämnats för en rap­
port från UFO-SYD:s extra årsmöte som behandlade många viktiga frågor. Till vår 
stora glädje kan vi nu också hoppas på att kunna publicera en SF-novell i varje 
nummer av Intern UFO-SYD Information. I detta nummer kan Ni läsa första delen av en 
SF-novell i två avsnitt av SF-författaren Carl Renner, en av Sveriges främsta inom 
genren. Denne författare har nu preliminärt lovat att förse oss med materiel för 
många kommande nummer, och det är verkligen något att vara tacksam för. I och med 
detta nummer av tidningen inför vi prenumerationsavgift för att förenkla det hela 
för alla parter och för att täcka utgivningskostnaderna. Det kostar bara 20 kronor 
att få alla resterande sex nummer av tidningen för 1979 . Det är inte mer än ca 3 . 50 
per tidning, och ärligt talat, har Ni råd att vara utan den. Genom den får Ni ju 
veta allt som händer och kommer att hända inom föreningen. Från och med Intern UFO­
SYD Information nr 4 kommer tidningen endast att skickas till de som betalat. 

Så till tanken bakom rubriken. Står mänskligheten inför en vändning i tillvaron� 
Mycket talar för det. En amerikanska har slagit vad om 10 miljoner pund (ca 85 mil­
joner kronor) att en närkontakt av tredje graden som kommer att beröra hela mänsk­
ligheten kommer att ske under 1979 . Omöjligt är det inte. UFO-rapporterna blir fler, 
objekten större, så kanske • • •  I så fall går 1979 i sanning till hisorien. Många 
spekulationer och teorier finns, ex. att vi omedvetet påverkas för att kunna accep­
tera en sådan händelse som en kontakt med en annan civilisation. Frågan är bara va­
rifrån en sådan civilisation skulle kunna komma. Vi kanske får överge teorierna om 
intargalaktiska farkoster och i stället börJ a tänka på interdimensionella. Håhända 
är det våra efterkommande som återvänder fran framtiden för att besöka oss, sina 
förfäder. Vi vet ingenting, men vi hoppas att en dag få veta varifrån dessa märkli­
ga fenomen härstammar. 

Och föreningen går stadigt framåt. Men hjälp behövs, både med allmäna förenings­
arbeten och med redigering och distribution av Intern UFO-SYD Information. Det finns 
alltid något Ni kan hjälpa till med, bara Ni vill. Hör av Er och anmäl Ert intresse. 

Nu under de varma månaderna kommer vi att hålla observationsnätter varannan vecka 
och jag hoppas att månge kommer. Det är ju meningen att vi skall träffas inom före­
ningen och lära känna varandra. Och då är observationsnätterna utmärkta. Vi åker ut 
till någon bra plats, kokar kaffe och te; övar radiokommunikation och luftbevakning 
och umgås i kamratlig anda. Slut upp och låt oss f� en god sammanhållning i före­
ningen. Det behövs, tycker 

N .ANNE 
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• •  

FORENINGSNYTT 
Aktiviteter 
MÅNADSMÖTE 

Lördagen den 14 juli kl 15.00 å Kärnnärsvägen 2:168 i Lund. 

TEMAKVÄLL 

Fredagen den 27 juli kl 19.00 å Kärnnärsvägen 2:168 i Lund. 

OBSERVATIONSNÄTTER 

Söndagen den l juli kl 20.00 
Söndagen den 15 juli kl 20.00 
Söndagen den Z1 .j:uli· kl 20.00 

Vi samlas på Kärnnärsvägen 2:168 i Lund och åker härifrån vid 20.30-tiden. Kom i tid. 
Juli är en av de månader då de flesta UFO-observationerna görs. Har vi tur, ser vi 
något. Deltagare skall före klockan 18.00 ringa 046-13 60 01. Härvid kan besked fås 
om observationsnatten är inställd p.g.a. vädret eller annat. 

Nya 21-lotter 
Föreningen har startat ett löpande 21-lotteri, där vi beräknar att sälja ca 500 
lotter i månaden, ror att. finansiera våra verksamheter. Det blir inte svårt om vi 
hjälps åt att sälja dom. Lotter kan avhämtas på Kärnnärsvägen 2:168 i Lund, och dom 
är mycket lättsålda. Ring gärna innan ni kommer och hämtar, så att ni inte kommer 
förgäves om vi är ute. Lotter kan också hämtas på någon av våra sammankomster. 

o 

Arsmötet 
På de följande sidorna presenteras protokollet från UFO-SYD:s extra årsmöte, hållet 
den 1979.06.04 i sin helhet, för att alla skall få ta del av vad som beslutades. 
Deltagarantalet var beklagansvärt lågt, vilket em�llertid förmodligen berodde på 
det fina sommarvädret. 

Alltid svar� 
En modern fjärrstyrd telefonsvarare DORO (21 rl med talstyrning passar larm- och 

föreningstelefonen 046-13 60 01 när vi inte själva kan göra det. 
Tack vare detta får Ni alltid svar när Ni ringer. 
Ni kan alltid lämna Ert meddelande eller tala om att Ni sökt oss. Den är tal­

styrd så Ni kan tala i lugn och ro upp till 60 minuter. 
Och det bästa av allt: blir vi ute länge kan vi via fjärrstyrningen höra efter 

om någon har ringt och omedelbart ringa tillbaka. 
Vi tycker det verkar smidigt och hoppas att Ni tycker detsamma. 

sektionscheferna 
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DAGORDNING 
för föreningen UFO-SYD:s extra årsmöte den 1979.06.04 kl 15.00 å Kärnnärs­
vägen 2:168 i Lund 

l. Motet öppnas. 

2. Val av ordförande och sekreterare för mötet.' jämte två justeringsmän tillika 
rösträknare att jämte ordföranden justera protokollet. 

3 .  Fastställande av dagordningen. 

4. Fråga om mötets behöriga kallande. 

5. Verksamhetsrapport jämte ekonomisk rapport. 

6. stadgar. 

7. Tillval av vice ordförande för 1979 års styrelse. 

8. Tillval av revisorssuppleant för 1979 års styrelse. 

9. Tillval av valberedning jämte sammankallande i valberedning för 1979. 

10. Tillval av två redaktionsmedarbetare för Intern UFO-SYD Information. 

11. Donationen till föreningen. 

12. Fritidsnämnden eventuella bidrag jämte förslag beträffande informationsfolder. 

13. Fråga om anskaffande av telefonsvarare jämte Arne Lundbergs förslag enligt därmed. 

14. Teckningsrätten för föreningen. 

15. Komplettering av fältforskarväskan jämte fråga om anskaffande av metallsökare. 

16. Förslag om informationsskrivelse till berörda myndigheter, instanser och massme+-.· ... 
dia. 

17. Fastställande av prenumerationsavgift för Intern UFO-SYD Information. 

18. Lokalfrågan. 

19. Fastställande av plats för Riksobservationsnatten. 

20. Alarmeringsstationens bemanning under alarmeringsledarens semester. 

21. Fråga om observationsnatt i samband med Skylao�s återinträde i atmosfären. 

22. Falsklarmsåtgärder. 

23. Förslag om utställning på biblioteken under sommaren(hösten 1979. 

24. Fråga om 21-lotteri. 

25. Planering av sommarens aktiviteter. 

26. Fastställande av datum för nästa ordinarie månadsmöte. 

27. Fastställande av datum för nästa temakväll. 

28. Övriga frågor. 

29 . Motet avslutas. 
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Protokoll fört vid föreningen UFO-SYD:s extra årsmöte den 1979.06.04 kl 15.00 å 
Kärnnärsvägen 2:168 i Lund. 

Närvarande: Gligor Dimiskovski, Lennie Falck, Arne Lundberg, Henrik Nanne, Nikael 
Nanne, Tore Nilsson, Johan Threms. 

l. araföranden förklarade mötet öppnat. 

2. Till ordförande för mötet valdes sittande, till sekreterare för mötet valdes Arne 
Lundberg, till justeringsmän tillika rösträknare valdes Lennie Falck och Johan 
Threms. 

3. Dagordningen fastställdes. 

4. Motets behöriga kallande godkändes. 

5. Verksamhetsrapport och ekenomisk rapport föredrogs och godkändes. 

6. Förslag till stadgar för UFO-SYD upplästes av ordföranden, och godkändes efter 
få ändringar enligt följande nio paragrafer: 

§ l 

Föreningen UFO-SYD är en till Riksorganisationen UFO-SVERIGE ansluten lokalgrupp. Vi 
skall verka för att påvisa den faktiska existensen av oidentifierade flygande före­
mål i vårt luftrum, samt genom uppföljning och dokumentering av händelser av UFO­
karaktär inom lokalgruppens område söka vinna kunskap om dessa fenomen, deras ur­
sprung, orsak, verkningar, etc. Vi skall därtill tjäna som informations- och kontakt­
organ för den lokala allmänheten i dessa frågor, och därigenom föra upp UFO-frågan 
på en seriös nivå, samt skapa och stimulera ett seriöst inriktat intresse för prm­
blemet. 

§ 2 

UFO-problemet är en ännu så länge olöst gåta, Ett överväldigande samlat material 
från hela världen tyder på att UFO är intelligent styrda, främmande farkoster. Utö­
ver denna grundläggande uppfattning företräder vi ingen vidare fastslagen teori el­
ler filosofi om UFO. Vi håller oss öppna inför-ålla de specialinriktningar som finas 
företrädda, i en skala från rent naturvetenskapliga aspekter till livsfilosofiska. 
Alla dessa antyder möjligheter, till vilka man med nuvarande begränsade kunskaper om 
UFO-fenomenens verkliga bakgrund måste hålla sig fördomsfritt inställa. 

§ 3 

För att uppnå konstruktiva reslutat är föreningen beroende av sammanhållning. Vi 
skall på bred och enhetlig linje arbeta för det gemensamma målet, att påvisa allva­
ret bakom UFO-fenomenen. Genom vår anslutning till Riksorganisationen UFO-SVERIBE 
har denna samverkan blivit möjlig. Den öppna hållningen ger den demokratiska grund 
som är en förutsättning för att på samlad front kunna angripa UFO-problemet. Inom 
ramen för den gemensamma målsättningen arbetar varje�anskild medlem i den form och 
omfattning, som är förenlig med intresse, ambition, praktiska möjligheter, etc. 

§ 4 

Medlemskap gäller för kalenderår. Medlemsavgiften fastställes av årsmötet. Avgift 
skall, vid förnyat medlemskap vara erlagd senast vid februari månads utgång. Nya 
medlemskap må tecknas när som helst under året. Medlemskap tecknat efter den 15:e 
november gäller även för påföljande kalenderår. 
Lägsta ålder för medlemskap är 15 år. Dispens kan dock beviljas om sökande fyller 
15 under året, och därtill hyser ett för UFO-problemet seriöst inriktat intresse. 
Föreningen UFO-SYD tar klart avstånd från fanatiker och okritiskt troende, detta 
för att skydda föreningens anseende. 
Samtliga medlernar äger yttrande- och förslagsrätt. 

§ 5 

Medlem som uppenbart motarbetar föreningen och föreningens syften eller på annat 
sätt uppträder så, att föreningens anseende kan skadas, kan uteslutas ur föreningen 
genom styrelsebeslut med 5/7 majoritet, efter det att medlemen ifråga, inom två vec­
kor efter delgivning, beretts möjlighet att inför styrelsen framlägga sina synpunkter. 
Innan återinträde beviljas skall minst ett år ha förflutit efter uteslutningen, samt. 
får de skäl.som föranledde den, ej längre föreligga. 
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§ 6 
Vid sammanträde med såväl beslutsfattande som rådgivande avsikt inom föreningen 
skall protokoll föras. 

§ 7 

Föreningen UFO-SYD skall utge medlemstidskrift. 

§ 8 

För ändring av dessa stadgar krävs beslut med 2/3 majoritet vid två på varandra 
följande årsmöten, med minst två månaders mellanrum. Ett möte skall vara ordinarie 
årsmöte och det andra kan vara extra årsmöte. 

§ 9 

För upplösning av föreningen krävs beslut härom med 2/3 majoritet vid två på varan­
dra följande årsmöten med minst sex månaders mellanrum. Ett möte skall vara ordina­
rie årsmöte och ett kan vara extra årsmöte. Om föreninge�·upplöses skall beslut om 
dess tillgångar fattas vid det andra av desaa möten. Tillgångarna skall då dispone­
ras på sådant sätt, att de främjar de i dessa paragrafer angiven målsättning. 

7. Till vice ordförande för 1979 års styrelse valdes Tore Nilsson. 

8. Till revisorssuppleant för 1979 års styrelse valdes Henrik Nanne. 

9. Till valberedning för 1979 valdes Arne Lundberg och Lennie Falck. Till samm� 
kallande i valberedningen valdes Arne Lundberg. 

10 . Tillval av två redaktionsmedarbetare för Intern UFO-SYD Information bordlägges. 

11. Beslöts att föreningen undersöker försäljningsmöjligheterna för donationen till 
föreningen. 

12. Beslöts att en arbetsgrupp bestående av Johan Threms och Mikael Nanne skall ut­
arbeta bidragsansökan till kommunen, vilken innan inlämning skall ställas sty­
relsen tillhanda för godkännande. 
Ordföranden uppvisade provexemplar av informationsfolder vilken godkändes en­
hälligt av mötet. 

13. Förslag om anskaffande av telefonsvarare upptogs. Olika medeller av telefonsva­
rare presenterades av ordf. Arne Lundberg föreslog att innehavare av tonsända­
re erlägger depositionsavgift. Tore Nilsson föreslog i samråd med ordf. att in­
nehavare av tonsändare undertecknar mottagnings- och ansvarighetshandling och 
att ersättning för ev skadad eller förkommen tonsändare indrives. 
Beslutades att telefonsvarare av märket DORO 721 R anskaffas på leasingkontrakt 
och finansieras av löpande 21-lotterier. 

att om leasingkontrakt måste skrivas av fysisk person tecknar Arne Lundberg 
detta, samt att kontrakn i så fall upprättas mellan Arne Lundberg och UFO-SYD. 

- att innehavare av tonsändare erlägger leasingavgiften för dessa, vilken är ca 
15 kronor per månad. 

- att Arne Lundberg och Mikael Nanne månatligen bidrager med 15 kronor vardera 
till leasingavgiften på telefonsvararen. 

14. Beslutades att föreningen och föreningens postgirokonto tecknas av Gliger Dimi­
skovski och Mikael Nanne, var för sig. 

15. Beslutades efter förslag från ordf. att fältforskarväskan kompletteras enligt 
tidigare plan. 
Frågan om anskaffande av metallsökare bordlades. 

16. Ordf. uppläste förslag till informationsskrivelse vilken godkändes enhälligt. 

17. Prenumerationsavgift på Intern UFO-SYD Information fastställdes till 40:- kro­
nor per år. 

18. Förslag om hyra av källarlokal för ca 30:- kronor per månad upptogs. Förslag om 
hyra av sammankomstrum på kafe för varje möte upptogs. Beslutades att förenin­
gen undersöker möjligheterna. 

19. Platsen för Riksobservationsnatten fastställdes till Klågerup. 
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20. Förslag om upprättande av jourlista och vaktschema upptogs. Beslutades att 
Tore Nilsson, Gliger Dimiskovski och Arne Lundberg utarbetar plan. 

21. Beslutades att teckningslista uppsättes å Kärnnärsvägen 2:168 där medlernar vil­
ka är intresserade av att larmas vid återinträdet tecknar sig. Lokallarm utgår 
då till desaa från alarmeringscentralen, då återinträdet sker, om UFO-SYD får 
kännedom om detta i tid. 

22. Frågan utgår. Vid upprepade falsklarm från samma person vidtages åtgärder som 
t.ex. spårning av samtalet, ev polisanmälan. 

23. Förslag om utställning under juli-augusti framlades av ordföranden. Beslutades 
att arbetsgrupp tillsättes vid nästa styrelsemöte. 

24. Beslutades att föreningen inkäper 1000 st 21-lotter. 

25. Bes.lutades att observationsnätter hålles i veckor med j ämna veckanummer med 
samling å Kärnnärsvägen 2:168 kl 20.00 på söndagarna. Månadsmöten och temakväl­
lar hålles som tidigare. 

26. Datum för nästa ordinarie månadsmöte fastställdes till lördagen 14 juli kl 15 .00 
27. Datum för nästa temakväll fastställdes till fredagen 27 juli kl 19.00 
28. Fråga om alarmeringsplanens färdigställande upptogs. Beslutades att Tore Nils­

son sammankallar arbetsgruppen för detta. 
29. Måtet avslutades. 

Vid protokollet Justeras Justeras 

Lennie Falck 

�� 

PRENUMERERA NUMERA! 

Som framgår av protokollet införes från och med nästa nummer av Intern UFO-SYD 
Information en årlig prenumerationsavgift på 40 kronor. För resterande 6 nummer 
under 1979 blir prenumerationsavgiften således 20 kronor, Avgiften insättes på 
föreningens postgirokonto nr 433 29 22 - 6. Vill Ni vara säkra på att få nr 4 
av Intern UFO-SYD Information måste Ni senast den 16 juli ha betalat in avgiften. 
Detta är det absolut sista nummer av Intern UFO-SYD Information som sänds ut 
till medlemmar som ej betalat. 

Red. 

VI TAPPADE ETT ORD 

I förra numret av Intern UFO-SYD Information tappade vi andra hälften av ett av­
stavat ord i artikeln "Rymdforskare: Bibeln hittar saknad dag i tiden." På rad 
17 uppifrån står det "veten-". Det skall följas av 11-skapsmän" på följande rad. 
Den korrekta meningen blir således: "När de kollade informationen tillbaka till 
Josuas tid, fann de som vetenskapsmän att det inte var tillräckligt exakt, sade 
Harold Hill, president i Cp.rtis Engine Company i Baltimore. 11 Vi beklagar miss­
ödet. I övrigt är texten korrekt. 

Red. 
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• •  

Internt ALARMERINGSNAT� 
Vill ni vara med i UFO-SYD:s interna alarmeringsnät. Då måste ni inom 8 dagar anmäla 
detta per brev till UFO-SYD, Box 10032, S-220 lO LUND lO där ni uppger telefonnummer 
till er bostad OCH till arbetet. Ange också om ni har tillgång till bil, mc, el.dyl. 
Ett internt alarmeringsnät är effektivt om det används på rätt sätt. Men vi ställer 
vissa krav för att ni skall få vara med. Vi behöver definitivt inte folk som i detta 
alarmeringsnät ser sin stora chans att få se ett flygande tefat själva i första hand. 
Personer som kanske får en påringnil}g om ett UF9,-och aå:vräker luren åt h..;oe. och . 

glömmer allt annat har vi ingen nytta av. Folk som handlar så kortsynt får hela alar­
meringsnätet att mista sin verkan. I stället skall ni först ringa vidare till nästa 
kontaktman och därefter gå ut och spana. En sak till: om ni inte är beredda att ta 
emot eventuella larm mitt i natten, skall ni inte heller anmäla er. UFO:s kommer ju 
inte efter tidtabell, utan kan komma när som helst under dygnet. Vi söker ansvars­
medvetna medarbetare, som om det så fordras, kan ställa upp vilken tid som helst. 
Ni finns, det är vi övertygade om. 

sektionscheferna • 

• • 

INSANDARE 
TANKAR KRING LÖSANDET AV UFO-PROBLEMET 

Man kan säga att det är svårare att lösa UFO-problemet än att lösa ett V5 eller att 
tippa 13 rätt. Men tillvägagångssättet är egentligen dets amma . 

Om hela mänskligheten mangrant hade slutit upp kring saken hade mysteriet kommit 
mycket nära en lösning på ett år. Men detta är, som en var förstår, en utopi. Man kan 
ta många andra världsproblem och jämföra, ex. om ingen ville deltaga i krig fanns det 
inga krig. Ta trafikproblemen med avseende på trafikolyckor, - om alla trafikanter 
höll sig strikt till trafikreglerna blev det inga trafikolyckor. Samma är det med 
UFO-mysteriet, om hela mänskligheten ville acceptera och lösa UFO-gåtan hade den an­
tagligen varit löst nu. Antag att man delade in hela jorden i kvadratkilometerstara 
rutor, med automatisk bevakning i alla fyra hörnen. Mitt i varje ruta skulle finnas 
en bemannad station med teknisk utrustning för att komma i omedelbar kontakt med an­
dra stationer. 

Ja, på pappret är det lätt att lösa de flesta problem, men i verklighen är det inte 
lika lätt genomförbart. Det märker man ju lätt, - man behöver bara läsa ledaren i se­
naste numret av Intern UFO-SYD Information. Där avspeglas tydligt de problem vi har 
att överbrygga. Månniåkan är lat, egoistisk, avundsjuk, misstänksam, kortsynt, - räc­
ker det, eller skall jag räkna upp mer? Vj som verkligen är intresserade av UFO-pro­
blemet och dess eventuella närmande till en.lösning har en möjlighet att göra en in­
sats, genom att hjälpa till inom UFO-organisationen. Vi behöver krafter som ger en 
del av sin tid eller pengar = tid, för att närma oss lösningen av problemet. För un­
dertecknad personligen är det ersättning nog att få tillfälle att se in bakom kulis­
serna, d.v.s. ta del av händelser som utpelas, få intervjua vittnen, få besöka plat­
ser där UFO enligt vittnen observerats och ookså undersöka dessa platser. 

Mitt förslag är att utveckla ett system, där alla medlemmar ger lika mycket tid el­
ler pengar - och låt oss upprätta ett absolut förtroende mellan medlemmarna. Detta 
är en nödvändighet, om vi skall ha en chans att nå resultat i detta högintressanta 
ämne. Eftersom tid är pengar kan det stå var och en fritt på vilket sätt han eller 
hon ger sin del till saken. Låt oss kväva den sjukdom i sin linda, som ger sig ut­
tryak i ledaren i senaste numret av UFO-SYD:s interna informationsskrift. Vi har inte 
plats för den sorts politik som bedrivs för övrigt i Sverige, inom denna ännu så län­
ge lilla organisation. Låt oss därför begära ett prestationsminimum av alla medlemmar 
i form av arbetsinsats eller pengar för· att gemensamt nå höga mål i UFO-mysteriet. 

Arne Lundberg 
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TEFATSFOTO FRÅN ÅSTORP 
-bluff eller bevis? 

Under de senaste månaderna 
. har rapporterna om oidentifie­
rade flygande föremål, UFO, 
eller ''flygande tefat", kommit 
tätt. Inte minst har de varit syn-' 
liga över Sverige. · 

För ungefär ett år sedan obser­
verade många personer något 
som man kallade ett jättelikt 
glödande klot, som gick från , 
Kullaberg ner över Skälder­
viken, studsade några gånger 
på vattnet och for sedan vidare 
på låg höjd men i hög fart"över 
Bjärehalvön, där en dam såg 
det hängande 'Över en bjÖJ,"k­
dunge på Tistladal i B åstad un­
der någon minut för att sedan 

· försvinna norrut. 
Vad det var kunde ingen för-

klara. 
' 

Sedan dess har en hel del före­
mål synts, särskilt nattetid, i 
samma område. 

FOTO TOGS 
Den 26 förra månaden klockan 
17.30 såg en av NST:s läsare i 
trakten av Astorp något genom 
fönstret: 
-När jag skulle rulla upp per­
siennerna såg jag plötsligt före­
målet, skriver vår anonyme 
rapportör i ett brev. 
-J ag hann leta reda på min ka­
mera och tog en bild innan det 
försvann. 
- Från det att jag såg före­
målet tills det försvann räknar 

· 1 . jag till urigefär 15 sekunder. 
-Föremålet såg ut att vara av . 
aluminium eller något annat 
material sOm_ inte feflekterade.- ' ' 

' - Några speciella ljud upp­
fattade jag inte. 
Som man ser på det bifogade 
fotot har det mystiska 'före­
målet en "typisk" tefatsform, 
utom det att det är uppoch-
nedvänt. , . 

' För ungefär tjugo år sedan sågs 
ett landat "tefat" utanför Dom- · 
sten och något år efter såg den·.-· 

. så kallade pollenkungen Gösta 
. t Carlsson ett stående i-en glänta·· 

1 i Vegeholmsskogen · utanför·. 
Ängelholm. Platsen där han ' l gjorde sin observation är nu ut�·· 
märkt med ett tefat i cement. ·· 

Men de flesta har bara sett nå-l got märkligt flygande. 
Varför det vissa tider är mer l UFO synliga kan de på UFO 

,
.. sakkunniga inte säga. Efter 
1 andra världskriget var det en · 

fullkomlig invasion av flygan-'' 
. r de tefat och flygande cigarter . 

och glödande klot. Sedan des� . 
har man sett dem med allt täta-.. ' 
re intervaller. 

, Är det någon mer än vår an­
onyme rapportör utanför As­
torp som såg detta "något" som 
den 26 april fotograferades?. 

C.A. 

�ordvästra Skånes Tid­
ningar - Landskronapos­
ten 1979.05.08 
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Skiss av föremålet med or�g�­
nalfotografiet som förebild. 

I mitten av maj månad kom 
vidstående tidningsklipp till 
UFO-SYD:s kännedom. Efter någ­
ra hektiska dagar kunde perso­
nal från UFO-SYD hämta origi­
nalfotot på Nordvästra Skånes 
Tidningars redaktion i Ängel­
holm. Den 26 maj infördes i 
�ordvästra Skånes Tidningars 
Angelholmsupplaga en "efterlys 
ningtt på den person som tagit 
bilden. Vid denna artikels 
pressläggning har UFO-SYD eme 
lertid inte hört från någon 
person som vill kännas vid fo­
tografiet. Betyder det att fo­
tot är en bluff? Vid en nog-_. __ 

grann granskning ser man att 
objektet på bilden (se skissen) 
företer stora likheter med 
ket på t.ex. en kaffekittel av 
metall. Reflex i fönstret är 
uteslutet, eftersom nedre de 
av objektet har full svårta. 
Givetvis finns det också andra 
möjliga orsaker till att foto­
grafen inte hnr kontaktat oss, 
han kan ju t,ex. vara på seme­
ster. Tillsvidare kan vi bara 
beklaga att vi inte kan följa 
upp och dokumentera fallet, o 
har vi inte hört något mer om 
fotot vid slutet 
får vi nog lägga det till 
lingarna som kuriosa. Bevis 
vi ju inte kalla det om vi int 
har något vittnesmål till ob­
servationen. Än kan visserlig 
mycket hända, men det ser one 
ligen mörkt ut. 



- Var finns Du som från As­
torps horisont i' april såg och 
fotograferade ett flygande te­
fat? Ring oss på 046-13 60 01 så 
sk'a vi utan risk för Din an­
onymitet behandla Din rap­
port ... Såsäger Mikael Nanne 
i UFO-Syd t'ill NST:s läsare. 
Mikael vill gärna få kontakt 
Q1ed den som tagit fotot över 
det flygande tefatet; 
. -I nio fall av tio är det frågan 
om bluff eller andra• rimliga 
förklaringar, säger Mikael 
N anne, som en kommentar till 
fptografiet. 
...:.. Men faktum är att just de 
qagarna i mitten av april fick 
\ti in så många rapporter om 
ufos att vi anser varje ny rap-­
port vara viktig. Där kan fin­
nas sanning, fotografen kan ha· 
gjort en bragd. Vi vill gärna 
diskutera sakeen. 

STORT A�TAL r 

Antalet . rapporter om "uni­
dentified flying objects'', UFO, . 

''T�Iatet" ' Vegeholmt• 
rkog�n utanför Angelholm 
är der ltt•n•ke me•t klintia l· 

.l'\-'•.Sicdtte�'M� ler ef�lt ed, •. 
hMrf , , 

' . ' : .. .... . . 

är årligen mycket stort i hela 
världen. En amerikansk tid-� �· 

. ning har utlovat miljonbe­
löning till den som kan åstad­
komma en fullt tillförlitlig be­
visföring. Miljonen finns kvar 
i .tidningens kassavalv. Med all 
säkerhet kan man alltså fast• , 
slå att flertalet observationer 
inte' har haft något med flyga-
nde tefat att göra. . 
-De rapporter vi får tenderar 
att öka inför decennieskiftena, 
säger Mikael Nanne. Vi har 
hittills i år fått in tjugo mot 
notrmalt fem rapporter.·Fler- ·. 

talet kom i april. 
NlmKONTAKT 

Det började den 18 april med 
ljus i fin formering under fem 
minuter över Malmö. Dagen 
efter noterades en "närkon-

·takt av andra graden", den 
gången två män i bil fick se ett 
stort föremål, vitt och ovalt .. 
med röd korona, mellan husen . 
och över fälten utanför Eslöv. 

1 En av männen gick ur bilen l.. och ut på fältet där han ble.v 
brännskadad, liksom växtlig­
heten. Oturligt nog harvades 
fältet dagen efter och vittnet 
är på semester . • .  

Den 20 och 22 april sågs ljus pl 
flera håll och den 25 sågs· en 
ofantlig farkost 6ver taken i 
Smygehamn. 
-Den anonyme åstorpsbons 

' ·rapport passar alltså väl in i 
en bild av flitig ufo-verksam­
het, säger Mikael Nanne. '/i· 
vill glirna ve.ta mer. 

Nordvästra Skånes Tid­
ningar - Engelholms 
Tidning 1979.05.26 

Storm Pa 

Dessvärre gick det inte 
att publicera original­
fotografiet i Intern 
UFO-SYD Information, men 
är någon intresserad av 
att studera det, så finns 
det i UFO-SYD :s arkiv i 
Lund. Man er i tvivl, om det regte billede er falsk og det falske regte 

... idet det falske er betydeligt bed­
re end det regte! · 
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SPÅREN VID SVANSHALL . 

-märken efter landat UFO 
eller utrotad häxririg? 

Landade ett UFO för några år 
sedan vid stenbrottet i Svans­
hall norr om Jonstorp viä skäl­
derviken, eller är det ärren 
efter en utrotad s.k. häxringl 
Det undrar man när man ser cir­
keln med en kal fläck i mitten 
i en skogsglänta ovanför det 
vattenfyllda stenbrottet i Sva­
nshall. Det ser ut som ett lar.­
dningsmärke, men är det det? 
Den yttre cirkeln har en dia­
meter på 4-5 m och är ca 60 cm 
bred. Mittpunkten är ca l m i 
diameter och varken där eller 
i cirkeln växer något. I områ­
det mellan cirkeln och centrum 
växer dock gräs och en ungbjörk. 
En tall utanför cirkeln växer 
bara på ena sidan, men 'iet kan 
bero på havsvindarna. Växtlig­
heten i cirkelns närhet verkar 
normal. I sandmyllan finns en 
rik halt av metallfragment, 
troligtvis järnfragment. 

Så såg det ut när två perso­
ner från UFO�SYD besökte plat­
sen en dag i mitten av maj� 
och den stora frågan är nu: 
vad har orsakat märket! 

Vad som tyder på en häxring 
är att den svampart som bildar 
dylika växer s pars amt i områ­
det, samt det faktum att häx­
ringar kan utrotas med järnfil­
spån. Vad som talar för en lan­
dning är att en person i områ­
det lär ha sett ett skarpt ly­
sande objekt ungefär vid den 
tidpunkt äå märket hittades. 
Och varför utrota häxringar 
mitt inne i s�ogsområden! Var­
för växer sedan ca 3 år inget 
i cirkeln eller dess mittpunkt� 
Frågorna är många och UFO-SYD 
skall åter besöka platsen för 
att ta borrprover ur träden, 
djupgående markprover, samt 
höra om någcn i området sett 
�ågot ovanligt vid den beräk­
nade tidpunkten för märkets 
uppkomst. Fler fakta redovisas 
i kommande nummer av Intern 
UFO-SYD Information • 



MALMÖBO OBSERVERADE 

TVÅ TELEMETERSKIVOR 

I UFO-rapporter finner man ibland små 
objekt som går under beteckningen "tele­
[meterskivor". De är oftast klotformiga, 
men även skivformiga har observerats.Tro­
ligen är de en slags undersökningsinstru­
ment som tar upp ljud och bild, och som 
fjärrstyrs från ett större,bema�at UFO. 

Den observation som behandlas har nedan 
tycks gälla sådana objekt. Ett annat in­
tressant faktum är att på kvällen samma 
dag som skivorna sågs i Malmö, skedde en 
närkontakt av andra graden i Eslöv. Detta 
styrker också trovärdigheten i nedanstå­
ende rapport. 

Vid 9-tiden på morgonen den 19 april 
satt 9-årige Hans Malm (namnet fingerat) 
i familjens bostad i Malmö, då han hörde 
ett surrande ljud, något starkare än sur­
ret från ett bi, utanför fönstret. Då han 
gick fram till fönstret för att se vari­
från ljudet kom, passerade en lysande vit 
skiva, ca 40 cm i diameter och 4 cm hög, 
horisontellt på ett avstånd av l-2�eter 
utanför fönstret. Skivan hade ett svart 
zick-zackmönster utmed kanten och rotera­
de medsols. Hastigheten var ca 50krr(h och 

� j _l� 

� 
i/ 

Elin Nalms teckning av objektet efter 
Hans Malms beskrivning. 

Anm: Observatörens namn har fingerats 
då han begärt anonymitetsskydd för att 
undvika trakasserier i skolan. 

FLERA JÄTTELI KA OBJEKT 

S IKTADE I SKÅNSKT LUFTRUM! 

skivan flög i nord-sydlig riktning. Obser�--------------------------------------� 
vationen varade ca 2 sekunder och surran­
det fortsatte en stund efter att skivan 
passerat. Ett par minuter senare hördes 
åter det surrande ljudet och ytterligare 
en skiva, identisk med den förr&·'· passe­
rade fönstret i samma riktning. Aven den­
na gång fortsatte surrandet en stund ef­
ter att skivan försvunnit. Hans väckte då 
sin moder och berättade vad han sett. Mo­
dern kontaktade sedan UFO-SYD. Efter ob­
servationen tvekade Hans att gå ut, efter 
som han var rädd att åter se objekten. På 
kvällen fick han en stark, tryckande hu­
vudvärk. Modern har flera gånger talat 
med Hans om händelsen för att finna en na 
turlig förklaring, dock utan att lyckas. 
Hans håller fast vid sin berättelse, utan 
ändringar, och tror själv att han sett 
flygande tefat. Han är inte intresserad 
av UFO, SF eller dylikt. Han bär glasögon 
men har varken tidigare eller senare sett 
något liknande, varför reflexfenomen tro­
ligen kan uteslutas. Familjen bor dessu­
tom på 8:e våningen, varför feltolkning 
av frisbees också kan uteslutas. Vådret 
på morgonen var soligt med lätta moln och 
svag blåst. Hans berättar också att det 
var ovanligt tyst ute då observationen 
gjordes. Sedan skivorna försvunnit hördes 
ljuden utifrån normalt igen. 

Ett antal enorma objekt har under för­
sta hälften av 1979 observerats i luft­
rummet över Skåne och rapporterats till 
UFO-SYD. Samtliga kvarstår som oförkla­
rade. Objektens utseende har varierat, 
men en sak sammanbinder fallen: vittne­
nas reaktion. I samtliga fall har vitt­
nena blivit skrämda eller oroade och 
gripits av en känsla att så snabbt som 
möjligt komma så långt bort från objek­
ten som möjligt. Den mest kända rappor­
ten är det s.k. stäviefallet som pre­
senterades i Intern UFO-SYD Information 
nr 2. Nästa rapport gäller en observa­
tion vid Örtofta i mars av ett objekt 
av skrämmande storlek och utseende. Och 
den sist inkomna rapporten gäller ett 
40-50 meter långt objekt på låg höjd 
över Smygehamn i april. Frågan är vad 
vittnena egentligen har sett. Att �et 
är feltolkningar av flygplan kan. l 
minst ett fall uteslutas. Och vittnenas 
samstrumaiga reaktion är också förbryl­
lande. UFO-SYD:s fältforskare arbetar 
för fullt och hoppas kunna presentera 
fler intressanta fakta i kommande num­
mer av Intern UFO-SYD Information. 
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fAll El 
SF-novell i två avsnitt 

av CARL HENNER Första delen 

Jag trodde aldrig jag skulle komma ur detta med livet i behåll, och jag gjorde 
det heller inte • • •  

Men låt mig börja från början. Mitt namn är Eric Levenax, och jag var en av de 
atomfysiker som uttagits att medfölja det olyckliga Gremo II på dess första re­
kognosceringsfärd via hyperspace till Proxima Gentauri. Ni vet alla, hur det gick 
med den färden. Tre av Gentauris fyra planeter obebodda och obeboeliga för intel­
ligent liv och den fjärde säte för en civilisation så främmande och så skrämmande 
för en besökare från jorden, att det knappt kan beskrivas. Någon utförlig beskri­
vning kom heller aldrig tillbaka till jorden. Vad kapten Pilon h� med att sända, 
innan han mötte sitt öde, var bara några magra data, som inte sa mer än det nöd­
vändigaste: att vi hamnat i den mest ogästvänliga miljö som tänkas kunde. 

Jag kan tala om för er hur det var ( och det är kanske delvis därför jag lämnar 
denna redogörelse. Ett annat skäl är att jag känner ett behov att reda upp mina 
tankar nu efter min död. Jag har levat i två världar och varit två helt olikamän­
niskor, och jag har ännu inte lyckats helt skilja dessa två personligheter åt. 
Jag känner skillnaden mellan dem - åh, hur väl känner jag inte skillnaden mellan 
dem - man jag har ännu inte lyckats separera dem från varandra. Jag tror att den­
na redogörelse ska bli medlet att göra det, och att den personlighet som framträ­
der'här ska visa sig vara min första och riktiga. Men jag går händelserna i för­
väg • • •  ) 

Vi trodde först, att också den fjärde planeten var obebodd. Den visade visser­
ligen upp ett helt annat ansikte än de tre övriga: Gentauri IV var en planet inte 
så alldeles olik jorden. Den var större, och atmosfärens procentuella sammansätt­
ning var något annorlunda, ehuru den kvalitativt var av samma slag - vilket gav 
upphov till en hel del överraskande varianter i floran och fauaan - för där fanns 
liv, som vi snart märkte, inte bara växtliv utan också däggdjurs-, reptil-, fågel-, 
och insektsfauna. Det var strängt taget som att vandra genom ett jordiskt land­
skap, sett genom konturförändrande vatten eller förvridet av skrattspeglar. Men 
det var sannerligen ingenting att skratta åt. 

Det fanns inte någonstans några tecken på att planeten var säte för något in­
telligent liv, för någon kultur, någon civilisation. Den föreföll vara en ren och 
oskärad vildmark, och vi vågade oss inte särskilt långt från skeppet under de för­
sta rekognosceringsturerna. 

Men vad vi funnit fyllde oss givetvis med glädjeo Frånvaron av främmande kultu­
rer på dessa fyra planeter var visserligen en besvikelse - vi hade sett fram emot 
ett givande utbyte - som alltid under färder som dessa - och att mötas av tomma, 
öde världar var nedslående. Men Gentauri IV var ett glädjande fynd: här snurrade 
i rymden, inom räckhåll för jordens människor, en planet, större än jorden, som 
erbjöd nytt land att kolonisera, nytt land för befolkningsöverflödet på jorden -
det var bara att komma och ta för sig. Vi beslöt i uppsluppet övermod att fira 
det, när vi kom tillbaka till skeppet efter vår sista rekognosceringstur. 

Det blev inget firande. Omkring femhundra meter från skeppet, som vi nalkades 
från en ny riktning nu, gick Al Ghoyle rakt in i vad vi senare fick veta var en 
skadedjursfälla. Hans kraftiga gestalt omgavs för ett kort ögonblick av en röd­
violett aura, innan han skrumpnade inför våra ögon och föll sönder till ett grått 
pulver, som vinden virvlade med sig. 

Det var på det viset vi fick veta, att planeten ägde intelligent liv - ehuru 
det dröjde ett tag, innan vi fick stifta närmare bekantskap med representanter 
för det. 

De av er som varit med om en första resa till en fr�mmande värld känner alla tilJ 
den känsla som griper en, när man plötsligt står inför det första beviset för att 
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den världen är bebodd av intelligent liv. Det är inte förväntan och nyfikenhet -
och det är inte heller skräck. Det är ett slags fruktansvärd, isande tomhetskän­
sla, som inte låter sig beskrivas, men som närmar sig skräcken däri, att den har 
ett stänk av fasa, av panik i sig, men ändå är på något outsägligt sätt betvingan­
de . En svag skugga av vad den är kan man känna, när man ser ner från ett högt 
torn • • •  

Vi kände den alla nu - den grep oss i samma ö gonblick som Al Choyle försvann i 
virvlande stoft inför våra ögon, och den höll oss fångna de närmaste dygnen på 
ett sätt som gör de dygnen till den ohyggligaste tid jag upplevt - trots allt vad 
som sedan följde. 

Vår första verkliga kontakt men Gentauri IV : s  invånare ägde rum fem dagar senare. 

Vi hade lämnat skeppet igen - det fanns inget annat att göra . Det var vår upp­
gift, men det stod klart för oss alla, att varenda en av oss - t.o.m. kapten 
Pilon - helst . av allt skulle ha velat strunta i den uppgiften och ge sig av for­
tast möjligt. Samtidigt var vi förvånade över vår reaktion - ingenting annat hade 
hänt än att Al Choyle. förolyckats. Det var, nyktert sett, en olyckshändelse av 
ett slag som titt och tätt inträffade. Vi hade alla varit med om liknande händel­
ser tidigare, och de hade aldr ig berört oss så som Al Choyles död nu gjorde. Det 
var som om åsynen av Al Choyle virvlande bort som ett äckligt grått stoft väckt 
oss till insikt om planetens verkliga atmosfär - dess oerhörda främl ingsskap. 

Inte ens det faktum att de intelligenta invånarna var människor kunde förjaga 
den obehagskänslan. De var människor, det var inget tvivel om den saken. De såg 
ut som vi själva, kanske var de i allmänhet en aning mera storvuxna. Vid första 
påseendet såg de inte främmande ut - bortsett från de sällsamma klädedräkter de 
bar. 1-1en när vi betraktat dem en kort stund, kom den ena skillnaden efter den an­
dra fram. Det var smådetaljer, som man kanske annars inte tänker på: näsvingarnas 
rundning, örats läge och form, hårfäste, ögonvinklar, skallens form. De var män­
niskor, men de var ohyggligt främmande . Ohyggligt främmande därför att de var så 
välbekanta och ändå så annorlunda. De var människor, men ändå inte människor. Det 
var som med floran: de såg ut som vrångbilder av vanliga människor, och det ohyg­
gligaste var, att man inte blev medveten om detta förrän efter en stund. 

Vi mötte dem i en av ingångarna till deras stad. Jag säger stad - i singularis -
för de hade bara en. Jag vet egentligen inte om man kan kalla det för stad. Den 
sträckte sig i ett sammanhängande nät över hela planeten - eller snarare under 
hela planeten. Som ett jättelikt insektssamhälle. Vi fick aldrig veta, hur den 
skapats, eller av vad, men att döma av antydningar som jag sedan fick, tycks den 
ha formligen blåsts fram därnere i de underjordiska utrymmena, ungefär som vi 
b låste glas i forna dagar. 

Det var strängt taget inte mycket vi fick veta om dem. Det blev kontaktsvårig­
heter från första början. Det finns tillfällen, då man önskar, att de mekaniska 
kontaktapparater de s.k. sciencefictionförfat�arna på jorden i forna dagar upp­
fann och anv�inde med sådan framgång verkligen hade bliv i t uppfunna. Hen det blev 
de aldrig, och därför stod vi där som alltid förut med vårt teckenspråk och våra 
bildparlö rer. Utan att komma någon vart. Och fientligheten stod som en nästan på­
taglig ffiLIT kring främlingarna. De var som en grupp myror som oväntat upptäckt någ­
ra myror av en annan art utanför sin myrstack . Att de inte genast kastade sig över 
oss och tillintetgjorde oss berodde bara på att de inte var myror utan människor. 
Direkt våld - handgripligt våld - var dem främmande, som vi snart förstod. 

Men därför var de inte utan resurser inför hotande fiender. Och som sådana tyck­
tes vi bli betraktade. De ögonblick då vi försökte komma till tals med dem var vå­
ra sista ögonblick av frihet. Något slags fjärrverkande paralyseringsmetod sattes 
i funktion - Waid och Pearson strök med på kuppen, av vad anledning fick vi aldrig 
veta - och vi fördes på något slags bärande kraftström in i det sjudande, myllran­
de underjordiska samhället. 

.� Copyright UFO-SYD 

Den spännande avslutningen följer i nästa nummer av INTERN UFO-SYD INFORMATION. 
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: SYDSVENSKA DAGBLADET 1979.05.26 

NEW YORK (SDS) Skylab -. det amerikanska rymdia hora­
toriet, som mot markkontrollens vilja är på väg tillbaka till 
jorden kommer med 95 procents sannolikhet att störta den 2 \ · 

juli, meddelade den amerikanska rymdstyrelsen på fredagen. 
Tidigare hade man tippat den 26 juni. 
Man försöker nu paverka den närmare 80 ton tunga 

farkosten så gott det går för att hindra att den störtar i ' 
bebyggda trakter. 

öVer 500 delar kommer att störta mot jordytan med en 
ungefärlig hastighet av 500 km i timmen. Då bör man helst inte 
stå i vägen: man hår nämligen räknat ut att redan ett föremål 

' av en 25-örings storlek som kommer neddimpande den 2 juli 
lätt tränger igenom en människa som . ett pistolskott. 

Men de flesta av föremålen väger dock närmare 100 kilo och 
däröver. Några väger upp till två ton! . 

Ödets ironi vill att Skylab passerar rakt över New York City 
i sin nuvarande bana - förutom en lång rad andra storstäder. 
Enligt NASA:s experter är risken för att någon människa skall 
träffas av det neddimpande skrotet en på 150. Men andra 
statistiker i USA hävdar att NASA sköninå.lar. Sannolikheten 
är betydligt större, säger de. 

ULF MÖRLING 

I f ö r ra· numr e t  av IN TERN UF O ­
SYD INF ORMAT I ON p r e s e n t e r ad e  v i  
e t t  p r e s s kl i p p , i v i l k e t  d e t  s t od 
a t t  d e t  ame r i k an s k a r ymd l a b or a t o ­
r i e t  S KYLAB t r ol i g t v i s  s kul l e  å ­
t e rvänd a t i l l  j or d e n  d e n 2 6  j un i . 
Nu ä r  f r å g an om n åg on i n om NAS A 
e g e n t l i g e n v e t r i k t i g t  n är r e s t e ­
rna a v  d e t  8 5  t on t ung a r ymd l a b o ­
r a t or i e t  k omme r a t t  t r äffa j or d ­
y t an . P r og n o s e r  s om 2 j ul i , 9 � j tili 
och nu s i s t  2 3  j un i  f ö r e k omme r . ·  
Nå j a ,  n e r  k omme r d e t  a l l t id , vår t  
p r ob l e m  b l i r  j � · · e g e nt l i g e n  a t t 
k l a r a u p p  d e  s a mt a l  s om kan k om­
ma f r ån al l mänhe t e n v i d å t e r in ­
t r äd e t  i j or d a t m o s f ä r e n . O m  f o r ­
s ka r n a  har r äkna t r ä t t , b ö r  v i  
kunna s e  d e t  f r å n  S k ån e . O m  d e t  
ä r  na t t  o c h  k l a r t  väd e r , v i l l  s ä ­
g a . O c h  d å  k a n  d e t  b l i  e n  mag n i ­
f ik s yn . 

V a r  S k y l ab k omme r a t t  s t ör t a är 
f or t f a r and e ok ä n t . Int e e ns NAS A s  
p e r s ona l ve t d e t  f ö r r än e t t  p a r  
t imma r i nn an ne d s lag e t . M e n  d e t  
b l i r  i n t e en p l a t s d e t r ö r  s i g om 
Yt t e r h ö l j e s b r ä nn s  u p p  av f r ik t i ­
onen mot a t mo s f är e n o c h  e n  mäng d 
" f r ag me n t " s p r i d s  ö ve r e t t  my c k e t 
s t o r t  omr å d e . D e  f ra g ment s om k om .  
me r a t t  n å  j ord y t an b e r äkna s v äg a 
u p p  t i l l  1 00 ki l o  s t y c k . Men e t t  
p a r  d e l a r  be r äkn as väg a c a  2 t on 
d å  d e  når ma r k e n . D e  f l e s t a f r ag -fiiiiiiiii�Ui�iililli&��---.OB.-� me n t e n  ä r  e me l l e r t i d my c ke t  m i n­
d re . 

Om r ymd s k y t t e ln va r i t  � är d ig , 
had e man kunn a t  s t y r a  S ky l a b  t i l l  
l ä mp l i g  n e d s l a g s p l a t s .  N u  k a n  ma n 
bar a hå l l a t umma r n a  a t t  S k y l ab . 
i n t e  k r a s c h a r  i b e b od d a  omr å d e n . 

- e . -p · ör 
§IT�VILA�' 
Se upp den 9 juli !  Då störtar troligen resterna av 
USA:s rymdlaboratorium Skylab med mycket stor 
risk att träffa någon människa vid nedslaget. 

! Risken att träffas är så stor· som en på 150! Jämför 
det med risken för att 1 .000 människor ska dö av ett 
kärnkraftshaveri - en risk på en miljon år! 
Det kan också jämföras med risken för att träffas 
av ett meteornedslag, som är en 

'
på 10.000 år. 

_... Och det finns faktiskt en viss risk att satelliten kra-

. e Restema av rymdlaboratoriet Sicyla b dörrar · troli- sebar i Skåne! Rymdforskarna vet ännu inte var 

gen 9 juli� Ridcen lir mycket stor au någon männi�ka och när vrakresterna slår ner. Först några timmar 

träffal. Och det jinri1 vill ri1k för ou Skyl.ab tiörtar i innan Skylab når marken kan man slå larm 

Skånel -�� . ��--�-�- !-. 
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Skylab det är drömm en sotn ha r blivi t en mardröm . För 
sex år �edan betec'knades det amerikanska rymdlabo ratorie.t 
som en ny stor triumf för vetenskap och teknik,  en dröm för 
forskarna . Idag har satelli ten förvan dla ts till e�t  fruktansvärt 
bot för miljoner människor och sn u rra r över våra h uvu den 
som en jättelik tidsinställd bom b. Risken finns att  Skyla b 
kom mer att  utlösa den största tragedin sedan vi gick in  i ' 
rymdåldern. Den totala kraften när Skylab träffar jorden är 
l ika · stor som när 1 1 0 bombplan (av de m()deller sorn 
användes tUtder andra världskriget) lämpar av sin 
dödsbringande last! · 

Hur det går får vi sannolikt 
veta 23 juni1  midsommarafton . 
Dn brakar Skylab in i jordatmos­
fären med en hast ighet av över 
1 00.000 k ilometer i timmen. Yt­
terhöljet brinner upp vid den 
våldsamma fri ktionen och resten 
av satelliten spl ittas i många 
hundra de l ar . 

300 ton t ro t yl 
När de når jordytan kan vi  

vänta oss att åtminstone två av 
dem vardera har en sprängkraft ' 
molsvarande 10 ton troty l . De 
övriga motsvarar var och en en 
500-k i losbomb av samma kraft 
som tyskarna vräkte ner över . 

. London under andra världskri­
get. Sam man lagda �prängkra f­
ten är över 300. 000 k i lo trot.yl ! De 

alltså motsvara ungeför 1 10 
bombplanslaster . . . 

Men än har de ansvariga på 
NASA inte kunnat svara på de 
viktigaste frågorna:  var och, nl\r 
ska den här bombmattan slå . 

ner ? 

HoppaH på havet 
Det enda m o n  med st\k et·hct 

vet är att satel l itdelurna k ommer 
att spridas ut över en 600 mil lång 
sträcka, någonstans mellan 50 
grader nordl ig bredd och 50 gra­
der syd l ig . Det innebär ett bälte 
som omfattar mer än hälften av 
jordens yta (Sverige ligger inte 
innanför det). Men man sfitter 
sitt hopp till att "bomberna" från 
rymden kommer att hamna i 
havet. 

· 

tyngsta d elarna utgörs dels av ett Osii k<�rt d n t n rn k assava lv av bly och dels av en 
stor stålring, som fått satellitens Dot. um föf' S k y ln bs fltrrin lrl\de 
p lAt tformar att  hän�a samman.  · l jord ntmoRfl\ nm hm· t\nclral:i 

Försvarets Forskningsanstolt 
(FOA ) till l i D. Ju nlirrnare d(m 
lidpunkten vi kommer, desto 
noggrannare blir naturligtvis 
uppgifterna. 

Obrä it n ha rt 
Sture WlckP.rt� bckrlHtnr o ll 

Skylnhs delar lnh• ,  som dc f1Nll.a 
meteon!rj komnwr att hrinna 
upp, utnn tränger i�t�norn utmon­
fllren och ham nar plt jorden . 

- Dels är delarna stora och 
dels är många av dem ti l l verk ode 
av obrännbart material ,  b l . a .  tf. 
ton. Det har hönt tid igare att vi 
fått ner satel litdelar av titan l 

· Sverige - sfilrer med u pp ti l l 50 
centimeters diameter! 

- SU\mmer det att en cnkilolll· 
del fr1in Skylnb när deu nÅr jord · 
ytnn hur ••n "prll nP,lt r 1 1 f l  moblV II • 
runde c l r lc n  ft•tn k l lu f l' l l l y l ?  

. .  J n c l c • t  1\1· I'IIII I I IO I Ik  l .  J (  f 1 1 f l u 1 1  
v l r l  tu •du l l l f.{t'l bc • t•ur· ph f l l l ll\11 1 1 1 \  
u c h  hnl\t l�lwlfm -·  ol.'h Skyl11b 
k om mor In l vAr utmmtflh· med un 
hustighet fllorn 1\ r mer ön huridra 
gAnger All hUM Rom ljudP.t" l 1 

Hi\ r ttr y tlcrl l�ute en jA mföre l- ghng ru'l w\ n�ot u v  N ASA. För en 
st' med andr'o vArldsk l' lget: N tlr t id S(!du� hette det att 26 jun i var 
75 proce nt av l l umbur" bomhu- trol ignst , men veck an efter 1\nd­
dt·� bort under tre julidygn 1943 rnde man Rlg ti l l  2 juli . Senasto 
!lAt h• dc• nl l l t•t·llde In d ry"t 2. 300 u pp"lfterna talnr döck om 23 K n n  8t�A h U a· if  rA n '1'' '" ' ' ' ' '::\" h''*' "' '4' tntttf t! lt·k " Juni.  . • , , 1 (�)(l " '" t � tunht�t• ,  Uaf lnnttht\t• Dttl 1\t• ·vnd •• lm J,C l\llt�t· t i ll• t \k v luh" tuu•c l l lf..(ttll ftt  hu u �t M"''  
, . , ,  "'"''"'u,.t ""  \ 1 1 1M  , rt\a' \t \ n V!\1.!\i' t 't litAt V_!!! f Nf tf i A  nH·•J t l •• . m•tt•11�.r l t •t\N U •�·.l ' '"" ' � ··\ 

• 
·�t'r plnh. Skyl,tbiJ 320 ton aku lie Jul Ofll, eliger Stul'• Wlckert8 pA ' � ·.�uti' u�g�flr,�Ö mil 'au�t:��· 
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nedsinget s k  Pr H v. - r  J� u rop n 
kommer vi utt  k umut Re ljwwl 
ock st1 l Sv• •rh1,o Wrullm t t  n t t  dc• t 
ör m n l u ft' l t t  n1·h n ntt . 

Vi k u n  s••  Hk Nwl Pft 1 •rRom 
g k y ln b H�'• r  I n  l u l rn m,fl\ n • n  p,·, .rtA 
J ll ' ''" hl \f.! 1 1 1\ jd n l\ w · r' H l l l t't• W ir '  
k •• t  l rt ,  V I  l t u r  "" '' ' 'f' k u t t l l l ll '"' 
t. . . K ' v ••h , .  tl l t l  '"" ' "P I  ,,k ju l  " '"J.f 
' "'  114 1 1 1 1  ljw111 k t • t 1  l 1\r• l • • r .  

S t urt (r·n nH • l f�g 
N I \  r SkyiHh r.� idt "" ' ' " upp 

197:J lnru•hnr d1· t • · f l  1 1 lo r  l k liv 
rrn m A t  fi\r rymd lm ''" l l ln v.• · l l  l':t t 
"'"' ' '  u fllr h un l r V ' " " '  1 1 ,  " ' ' '  ' " ''"  
•1•' 1 ' 1 '  tJ I I t 11 1 "' ''"' ' " '  P ·  L- ,, ' " l t 1 1 1 1 . 1  
" "· '' I ' •JJ • 1L'J!H1 :u.tu • I!:.J!U�I I.'.ijW IU torskarna- i•� dr••' 1 m -.ii ·&i 
�ttdnnl  borde- Jte m nssor ov nyo 
och lnt res�unlu resultnt. 

l Solen .vnr det viktigaste mltlet 
fi\r forsknint{en ,  men man har 
t H' k!::t\ kunnnt  studera hur mön· 
n hk 1 1 1 1 k n n n n pnssn sig till lön gr� 
l pt •l'indt • r!: \' l lt l li\!� lwt . 

F4; • ·  l i t l i� l  
, I ronisk t nug H r  dt'l  !4ol••n som 

l l l l  hllr  � W n:t n sk utden t i l l  det 
pn.'k lirn l ll l(t>t  1 \Vl'n om Sky lnb 

1 vmit  i l ln  uh' Udl��m·e.  Enligt be· 
ril k nii iHII I' I ln llk ullc l·ymdstnllo-/1 l l t ' l l  111 1 1 1 1 1 1 1 \  kvm· l Ptln bnnn

. 

1\ ndn 
1 1 1 1  1 1 111:1 , n.\ � k \ l l l(' filt• 11\n�tf' tl(l• 
c l 1 1 1 1  * ' "  ,vnuf._ h_ '·ttt• t \' l"'" (1\rt iiJI, 

1 �jpu• u
' ' ·• ri  u r'•'• UJ t u tfi'r·n u t" e 1.�t· 

Ini{ u o.;h·ot un tl.f• r· ,  Flotn k und• mon· 
l t · m  • •n  rn k t.'l pA Skylub. Med 
hjlllp n v  den kunde man dA nn­
thlRen �linda rymstaationrn ut l 
en bo no li\ngre frÅn jorden , eller 
ock �,\ !ityra cit>n ti ll 6nsknd lohd· 
n lnnsp lat s r" jorden. 

Del. visor sift ntl  rymdskytteln 
kommPr nt t vm·a klar redan frAm 
ptt nyl\rpt 1 980. Men det hjälper 
tyvl\rr IntE> upp s ituat ionen . 

SoUIJ i c.• k n r  
0l'h d d  ilr �om sn�t solen s01n 

lir frl\ mstn orsa ken till  den al ltför  
t ld lgn lnndningen.  A och O för en 
�utc l l it som vill  behålla sin höjd 
i\t· att behol la sin hastighet. I 
uormn ln fall skulle också Skylab 
ho �jort detta - på den höjd där 
snl.clliten snurrar runt jorden är 
motst1indet så gott som obeflnt· · 

l igt. Men tack vare ovanligt stor 
solfläcksn ktivitet har luft· 
motståndet ökats. 

Öknt luft molstAnd ö r  l ika med 
sl\nk t hnstlghet.  Med lägre has· 
t l fthc t t nppnr sote t l iten höjd och 
kornmer ner i ännu Ult.nre ntmos­
{1\ r,  d�r h n�t igheten åter sänk!!! , 
med ytt f:'rl ignrt> höjdförlust som 
re!m lto t o. �· '' · 

h•t"f'l l  \'(' l ,·u r  
() p  on!;vnrign p å  NASA vet 

nnturligt.vls l v i lken bnna Sk y lub 
�H l�nr· (rnm över jorden - mon 
in1 :e n hnr f:' ll  rtn int.t om var 85 ton 
Rk rot k ommer att  brak a nf>r. Dn· 
lnrnn k omnwr att regnn över en 
tiOO mil "'ng sträcka. Största 
chnnst>n 1\r utt det kommer att 
l'lkt>  li ver ha v(•t eftersom banan 

1 t i l l  75 procf>nt gAr över ocen­
fl('l't U l .  

Men riskt•rnn är stora att 
bom bnrdcmn nget frÅn rymde n 
k (ltnJn('l' utt  drnbbn bebyggda 
t r nit h .•r .  Ett �to r t nntnl stl\dt-r, 
d l \ rn v  nu\nt{ll  stot·n, 1\r l t19k t.o· 
tH'IL I J�umpn lig�t'r Kiev, Prng, 

Skylabs' rörelser kun bara kon- nerslaget var så kraftigt att tu­

trollerRs från marken genom att sentals kvadratkilometer skog 
man välter den at f>na el ler andra fälldes. 
hållet. Teknikerna lyckades för· . 
ra året med kontstycket att åter- . Runt om på' jorden finns 

uppleva satelliten& slumrande triånga krattar efter förhistoriska 

l HnyrNi t h ,  Amiens och Le Mons 
l l ln til l ,  mcdnn Vnnct.,\lver och 
W i tm ipof.t hot n! på nndrn sidnn 
A t ln n l <' n ,  V ldnre l ll{ger U\ttbefol· 
k u d c• onm\c1('n l Asien l Skylabs 
vii � .  

. .. • meteoriter. En av de mest kända 
mekamk oc

.
h vanda den sa att är Meteor Crater i Arizona.  115 

dess spetstga del nu pekar meter d 'up 0 h 1 3 k'l t · 
f ..... • t M k ft ' l lf" l . J c ' l orne er l 
rama . en ra t1 orse n smar diameter. 

och man har mycket svårt att 
hålla den stora 85-tonsklumpen 
på någorlunda rätt kurs. 

Sont f'U S F-bok Probl•�m från 
N ASA-folk Pt, som ld\n början 

t.HJ!if. l l \ tt  p1\ problemet, hnr gri· börja n 

Det eviga meteorregnet gör för 
övrigt jorden fem ton tyngre per 
dygn. Så mycket väger det stoft 
som bildas av de förintade mete­
orerna .  Men eftersom det sprids 
ut över hela jorden, blir det int� 
märkbart på m iljoner år. p i t !-l nv ••n ul l t  sWrrt- nervo�ltet, Det här är inte lörsta gången -

11om nu nll s t n n  bö1·jnr nl\rmn sig men definitivt sista - som rymd­

l )u n l k . M nn hot· rechm ordnot laboratoriet har drabbats av Märkbart kommer det där­

l l H .'d pC'nwnnl och rilddnlngsut· svltrigheter . Redan 1973, strax emot. e.tt bli när Skylab förvand­

ru�t n h lfl �om skn flygfis till de efh�r uppskjutningen , infann sig !as bli en bombm�tta - såvida 

t l let• l  drnbbndc p lutsernR . dc• fUrt�tn 11torn pr()hlernen . Ett mte �krotet hamnar i havet. 

N � ROJ\ n v do nervösa rnännl- tunt nwtnl h•k nl1 nv11ott nU 11k ydcln Lyckbgtvis talar oddsen för en 

r. l cnt·nn pil N ASA hur k onske IHst .. Lthdet mu�JU.tl�nlt huU o oub rnt�t�f!• sådan utveckling. 

J l nny H nrrl1;on� �chmce fiction · rer, 8lots av tillsammans med en 
holl  "�lt y fn l t "  o('h 1\r rl\d9a fUr av de stora vingarna med solbat-
at� l vt• r·k l i,.chf'tl'n f1\ u ppleva den terier. Den andra vingen k läm-
k 1 1 1 1 \ !t l wf !'lom bP�Itl ' ivs dl\ 1'. Bo- des fast mot sidan, låst av f:m 
h c• n ,  t'om '! I IVR ut l 076 (dt\ mon l meta ltbit. 
.,! _c'<hm hndl' börjnt. få trubbel Utan solbatterier fick rymdla-
med Skylab) berättar bl . a .  om horatoriet ingen k raft och utan 
vad som hö n der n ör en raketmo- 'värmeskydd blev arbetstempe-
tor till en jättesatellit träffar jor- raturen ombord omöjlig. Goda 
den. En engelsk landsortsstad råd var dyra. Men saken fixades 
med 30.000 invånare blir totalt provisoriskt av astronauterna vid 
utplånad . , Men narrisons rymd· en rymdpromenad. De riggade 
sk rot vl\f(er 500 ton, mot Skylabs till ett slags parasoll av tunn guld-
R5. , . folie och lyckades också k lippa 

Spl i t tros i 
atmosfä ren 

loss vingen. 
Sedan dess fungerade Skylab 

och blev under ett drygt år hem 
för tre olika astronatlag. NASA 
håller fortfarande på att studera 
och utvärdera allt forskningstna· 
terini som då togs fram. 

Nör Skylab kommer in i jord· 
,.tmosfören brinner aluminium· 
hmkt upp uc.th ;utt• � l l ltcm 11pl1Urn" 
1 •n., finn MO oc•h noo ' '"""'· mu Miljarder 

�ua�v.MfN:..uh:k. lYA J.oll-1 
_ n tir de rammar- Jorden, tnedon-lmeteorer 

de övrigu l igger p6 dr·ygt 1 00 k i lo När man på NASA talar om 
vor. Sprl\ ngvcrkan k ommur ntt meteorer och meteoriter ( d . v . s  
bi l  kotastroful om någon del trllf� de meteorer som träffar jord­
far l ett bebyggt omrllde. ytan) så hänvisar man till det 

- Riktiga meteoriter ör farliga· 
re, sade mon lugnande pA NA­
SA, nllr problemen började.  Se· 
dnn änd robde mon sig ti l l "de 
delar som når jordytan kommer 
inte att vålla större skada · än 
meteoriter". Men Idag är attity­
den en helt annan. Man hor 
tvingats konstutera att man står 
så gott som helt maktlös· inför 
den hotande katastrofen. 

Svårt räk••eproblem 
Hur maktlösa specialisterna är 

il lustreras av vad som hände för 
en tid sedan, när en rysk satellit 
störtode ner på jorden. De ve­
tenskapsmän som ingår i 
katastrofområdet fick ett ut­
mörkt tillflUle att testa hur pass 
bra de kunde beräkna var den 
sktdle slå ned . Med. hjälp av NA­
SA:s finaste apparater räknade 
de ut ott satelliten skulle störta l 
östra delen av Afrika. Den ham­
nade \ norra Stilla havet. . . 

bqmbardemang från världsrym­
d�m som ständigt pågår. Någon 
större skada orsakas inte av pro­
jektilerna, främst på grund �v att 
de flesta är mikroskopiskt små .  

l sjä lva verket träffas jordens 
atmosfär av miljarder meteorer 
·- varje dygn ! Större delen av 
dem väger bara en bråkdel av ett 
gram . De brinner upp och förin­
tas på hög höjd. Men varje år 
lr�nger ett por tuRen h�•mom ht� · 
!11 ot moflfl\ren och k•ll l l r l .,rnr m•Ht 
Jor·�f'f) ,_� � ---- _ 

F.n nv d(' AWt'Hl n mnn k l\ nn('r 
t i l l  llr f' n jlh·nrrwluot·l t  pft flO ton, 
norn hnmnnd t• l Sydvö�to(rl ku.  
D1•n ntörsto stenmeteoriten man 
plttrö ffnt vägde ett ton när den 
19-18 kom virvlande ner i Norton 
County, Nebraska , USA. 

}.,ällde jätteskog 
Men värst gick det när en me­

teorit slog ner i närheten av flo­
den Steniga Tunguska i Sibirien, 
·30 juni 1908. Lufttrycket vid 
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LJ Harry Svens­
sons liv och 
passion är UFO. 
Han vill veta allt 
om de mystiska 
fenomenen. Och 
han vill lära oss 
andra det han vet. 
D Det är därför 
han har egen ra­
diostation hem­
ma i Mariestad. 

Av BO H. S'KOGLUND 

•• Varje söndagsmorgon sätter 
sig Henry Svensson, 57 år, vid 
mikrofonen framför sin super­
avancerade radioanläggning på 
stockholmsvägen i Mariestad 
och anropar världen. 

Han börjar med Sverige, fort­
sätter med Norge och går sedan 
över till USA 

Han pratar om UFO -
oidentifierade flygande foremål. 

Det är hans liv och hans pas­
sion. 

Ända sedan våren
. 

1974 har 
han hållit på söndag efter sön­
dag. 

Anmälningarna från ilskna 
belackare har under årens lopp 
strömmat in till televerket mot 
hans verksamhet. Plus de ano­
nyma skällbreven. 

Men det bekymrar honom 

Henry Svensson började be­
söka de människor som stod 
onmämnda i tidningsklippen. 

Han frågade dem om och om 
igen vad de sett. Han gick från 
hus till hus i grannskapen. Han 
frågade grannar, präster och 
andra om vittnena var pålitliga, 

Och han började undersöka 
en händelse han upplevt själv en 
gång på en skjutbana. 

I luften hade både han och 
andra sett ett fOremål som svep­
te över horisonten. 

Det var på femtiotalet och han 
började också söka upp dem 
som samma dag hade hållit på 
med skjutningen. 

- Inte kan man tro på sådana 
här historier, säger han. Men 
när man nu sett det oforklarli­
ga ... 

Henry Svensson antecknade 
noga vartenda vittnesmål han 
kunde komma över. 

När det gällde personer som 
avlidit gick han till släktingar 
och frågade dem om de hört dem 
berätta något om ororklarliga 
händelser. 

I UFO-kretsar gjorde sig 
snart Henry Svensson känd som 
en av de envi.saSte personerna i 
Sverige. 

Dessutom blev hans insatser 
uppmärksanunade litet varstans 
och han bjöds in 'till olika tore­
läsningar. Numera är hans fåre-
läsningsverksamhet mycket 
omfattande. · 

Han har också under flera år 
lett över ett dussin studiecirklar 
om de oidentifierade fOremålen. 

Det fmns en stor skillnad 
mellan UFO-entusiaster i all- · 
mänhet och Henry Svensson. 

· ·  

inte ett dugg. Han vet . . .  
- J ag har lagen på min sida. 

Det är inte reklam eller politisk Han kommer aldrig med fOr-
propaganda. Och eftersom UFO sök till forklaringar av typen: 
officiellt inte finns så har jag - Tror du inte att det bland · 
svarat att mina sändningar inte dessa miljarder stjärnsystem 
är något att bråka om. För vad skulle finnas civilisationer som· 
kan vara betydelselösare än är mera högtstående än jor-

"' 
dan. Då var det hundratals 
människor som såg ett stort 
lysande f'Oremål 1 luften. Det 
f?to�raferades av ett stort antal j 
bdnmgar, eftersom det hängde i 
luften under flera timmar. Till 
och med polisen gjorde utryck­
ning. 

Han berättar om en flicka i 
Skövde som blev chockad av 
vad hon sett, ett tåg som blev 
stillastående på linjen i samma 
trakter, två bilister vars bilar 
tQtalt slutade att fungera. Vid 
samtliga händelser sågs under­
liga farkoster på himlen. 

Radioan läg�n ing 
För att nå ut med sitt budskap ' 

till världen har Henry Svensson 
skaffat sig en radioanläggning 
som når precis överallt. 

Huset och flaggstången är 
belamrade av antenner. En helt 
vridbar. I ett specialinrett rum. i 
överåningen i Mariestadsvil lan 
fmns en utrustning som skulle 1 
göra de flesta gröna av avund. 

Där fmns bl a en slowscan-TV i 
som kan ta emot och sända bil- i 
der över hela världen på kort­
våg. Två mottagar- och sändar­
delar fmns, bl a en av de absolut 
modernaste i hela världen. 

. - Varje minut av m in led iga 
tid funderar jag på detta enorma 
problem, säger han. Och jag tar 
illa vid mig att de, som sysslar 
yrkesmässigt med vetenskap 
och teknik, helt fornekar fårc­
komsten av UFO. Deras "obc­
fmtlighet" är en jättestor gigan ­
tisk lögn som har fått existera i : 
över trettio år nu. Det måste 
snart bl i ett slut på detta apri l­
skämt! 

Henry Svensson är så överty­
gad om UFO:s existens att han 
på senare tid till och med börjat 
filma vittnesmålen. Han v i 1 1  att 
hans dokumentation så små­
ningom ska bli så gigantisk och 
övertygande att ingen längre 
kan tvivla. 

något som inte fin..-. .. ?. dens? •. u ... .., Hans vittnes-"förhör" finns 
I vardagslag är Henry Svens- N ej, han talar bara om de· 

o inte bara utskrivna. De finns 
son ingenJ· ör: · vänne, vatten och vittnesmål han samlat in. 

B d · , också lagrade på band. 
sanitet. Han har under många år - ara et Jag ,vet. utropar 
arbetat på ett glasbruk . i Marie- han. Bara det jag vet! Och Henry Svensson ska inte ' 

stadstrak ten. Henry Svensson har fått heller nöja sig med foredrag, . 

Men någon gång på sextiotalet mån�a vittnesmål som han varit studiecirklar och radioinforma- · 

fick han höra talas om mystiska tvungen att beteckna som lögner tion om UFO. För att klara av 

händelser, folk som hade sett �an vägrar .. 
att god�. ett enda allt har han till och med köpt ett 

underliga föremål och Wlderliga mn� han ar totalt overtygad tryckeri som helt ska ägna sig åt 

figw-er som vistades på marken l om �ittnets trovärdighet och fenomenet. 

-i närheten av dessa. - sannmgshalt. Henry Svensson skrattar l itet 

Han började göra i ordning ett - Ojojoj, vilken mängd �ög- generat när vi frågar hur famn-

klipparkiv och skaffade sig den 1 n� och mytomaner det fore- �en ser på hans et;igagemang och 

litteratur som fanns i ämnet� 1 ,kommer, säger han. _ mtress7. .. . : 

H läs. t h läs' t -
- o h · ::-�· sed all d .. - TJa, sager han. Om det mte 

an e oc e. - c Jcu:n.lor an a es- rc· 'd k l d 
- Jag beslöt mig ior att jag sa lögnare med dem som verkli- vore or all b det tar s ul e en 

skulle börja undersöka vad det gen sett och upplevt något. Det nog .�cceptera det något mera 

var folk hade sett egentligen. är knappast att de yågar andas . helhjärtat. • 
_,__ Dels reste jag ganska om det för att inte anses som-- - ------ -- --- -­

mycket bl"1de i arbetet och under dårar och färdiga fOr inspärr­
semcstmmn, dels så hade jag ning. 
kontn k t  med människor över Henry Svenssons största hän­
hela världen via min radioan- delse är en sak som inträffade 
läggning. vid Kinnekulle for några år se-
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PRESSKLIPP 
Skylab i 
s {.3 len? 

Tidningsmannen Peter Coster 
t�nker ta skydd då ca 500 bitar 
av den amerikanska rymdstatio,. 
nen Skylab i juni vän�as falla ner 
från himlen - skydd för en hel 
dollarmiljon. 

C os ter, som arbetar på Me l- . 
bourne Herald, är den första 
som försäkrat sig mot skada av 

föremåJ som faller ner från yttre · 

rymden dit de skickats ut. Han 
fick betala · 150 dollar (cirka 600 
kr) för försäkringen. 

- Det är en massa saker man 
kan få i huvudet. Jag lever i 
ständig skräck då jag går förbi 
höga byggnader. Nu får jag veta 
att jag också kan få en bit av 
Skylab i huvudet oin det vill sig 
iJla. Oddsen är visserligen mini­
ma:la, för jag kommer troligen att 
stanna i sängen, men oni -det 

· händer skulle jag bli ihågkom� 
men som den första i historien 
som dödats från yttr� rymden · 

och i alla fall ha en försäkring, 
· 

. förklarade Coster. 
· 

Delar av Skylab, ett par vä� 
gande flera ton, väntas träffa jor­
den inom ett brett bälte och 
åstadkomma hål större än ett p�r . 
tennisplaner någon gång mellan 

' 15 och 21 juni. Chansen att de 
· skall träffa bebyggt område an-
. ses dock inte större än en på ca 

150 och att någon bit skall träffa , 
en människa tio gånger mindre 
(ca en på l 500) enligt statistikers 
beräkningar. Men det lugnar in­
te Coster. 

HEI.SINGBORGS 
DAGBLAD 
1979. 05. 31: 

SKÅNSKA DAGBiADET 
1979 . • 06 .; 03 . 
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e De lO ronda tolcellema fångar upp 
ljutet tom omvandla• til elektricitet inne 
i batteriet. Den inbyggda elektroniken 

·�r tedan till au 2.500 woll .a.nde• ge· 
�om ttNngtlet varje aekun�. 

,4., BÖRJE PETI'ERSSON 

SIMRISHAMN : Just nu i 9lje­
hristens tider är solenergin yt­
terst aktuell. 

Men att solen .även kan vakta 
kor, det har ma� inte vetat om ti­
digare. 

Simrishamnslöretaget Pato presenterar ett 
soldrivet system för el-stängsel och man är en­
sam om nyheten i Sverige, Norge, Danmark, Fin-
land. 

· 

Vår nyhet bygger på en ny uppfinning från 
Tyskland, berättar disponent Thomas Lun�qvist,, 

Simrishamn för tidni�gen . Tillsammans- med 
lantbrukaren Per-Arne Thufvesson, Hagestad­
borg står han bakom lanceringen i Norden. 

Man sätter ut det lilla aggregatet i betesmar­
ken, ansluter en sladd till det staket som redan 
finns. Så tar solen hand om resten. Det låter en.­
kelt och är faktiskt ganska enkelt också. 

� · 

Man behöver faktiskt inte sol hela tiden hel­
ler. Batterilocket är utformat som en solgenera­
tor som omvandlar det infallande dagsljuset till f 
Jelektri�k energi som sedan lagras upp i batteri- .; 
et. 'Även om det blir regndagar och gråväder ga­
ranterar företaget att batteriet är fullt laddat. 

Heliopan he�er den lilla behändiga tingesten 
som endast väger 2,5 kg. Lätt att montera är den 
också, tio minuter på sin höjd. 
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Flygplan 
i Egypten 
för2000 
år sedan? 

1898 fann man ett mo­
dellplan i en gravkammare 
nära . staden Saqqara i 
Egypten och -som daterades 
till cirka 200 f Kr. 

Det funna modellplanet 
sändes till stadsmuseet i 
Kairo och katalogiserades 
som nummer 634 7, rm 2 
med anteckning att man 
inte visste vad föremålet 
var för någonting. 

1 969, över 70 år senare, 
var forskaren och arkeolo­
gen dr Kalil Mesiha syssel­
satt i museets källare då 
han upptäckte det bort­
glömda modellplanet. 

Den 23 december 197 1 
formades en speciell kom­
mitte där flygexperter, hi­
storiker, arkeologer och 

-...t andra forskare började un-
0 dersöka modellen. Alla var 
� de förbluffade över modell­
o planet som var utformat 
� som en nästan exakt kopia 
r-- av dagens moderna plan. 
� Man tror dock att mo-

dellplanet var mer designat � för att transporteras än för 
(l) att färdas i hög hastighet. f2 Experterna är också eniga 
I=Ci om att planet drevs av en 
t=l-i motor, men vad för slags � motor vet man ingenting 

om. 

Riktiga plan 

· .T 

Liv p� 
jorden , -

.l/Z· 
t;1t 
� �  ?!{ 

Den första · levande organis­
men kom till jorden med kome­
ter och meteoriter från yttre 
rymden för ca fyra miljarder år 
sedan. 

Den. teorin framlägger två av 
Englands mest ansedda astrono­
mer i en ny bok. 

Professorerna Fred Hoyle och 
Chandra Wickramasinghe skri­
ver i sin bok "Lifecloud" (Livs- · 

moln), att det med största säke� 
het finns liv på andra håll i Vin­
tergatan. 

De grundar sin teori på att 
.man nyligen upptäckte ett antal 
organiska molekyler i rymden. 
Det innebär att byggstenarna tiiJ 
levande organismer flrtns · runt 
om i rymden och bara kräver. de 
rätta betingelserna för att ut­
vecklingen skall sätta igång. 

Hoyle och Wicktamasinghe 
tror att jordens hav och atmosfär 
uppstod när en komet som inne­
höll förelöparE! till liv hamnade 
på jorden. . 1: 

Det enorma tidsavståndet gör 
·det omöjligt för människan att 
resa till andra civilisationer som 
�an förekomma i världsrymden, 
skriver .de båda professorerna. 

Men med radiosignaler kan 
man få kontakt på kortare tid 

. även om det ändå skulle ta några 
tusen ·år J)er:meddelande, tilläg· 
ge�, de, ;. · �·(·:· · · 

. . ..., 
illuai<men a1/ mliga bilder i l/) 

gnmden för 1'4TCJ dagars film - ha., ':::l 1 
varit kQ.nd i minst 5 000 dr. Det\ � \ 
övermskande slutsatsen haT sov-

:::; jetiska forskare dragit av omkring .;.J 
600 egendomliga hällristningar vid --n · 
Onegasjöns strand. Det var länge en • 

gåta varför ristningarna hade place- §?_ 
rats under vattenytan trots att de • 

fanns lämpliga klippor på land. . O 
Forskarna tror nu att tanken var att \Jl 

bilderna skulle "rora" sig, vilket det ,. 
tycks göra om de betraktas ur en viss 
synvinkel samtidigt som det är sva-
ga vågrörelser i vattnet. · · 

SDS 1979.06.07 

Natoövning 
skrätnde 
�skåningar 

Befolkningen längs Skånes syd� 
kust väcktes i gryningen natten till 
onsdagen av ett ovanligt häftigt 
muller och knallande. Försvarssta­
ben fick åtskillisga påringan"1gar 
om vad det egentligen var fråg� 
om. Till en början utbröt en VlSS 
förv,irring. Men snart nog v.ar mB;,D 
på det klara om vad ·som stod pa. 
Det på ,går en stor Natoövning i 

· södra Osterskjön med marin och 
flyg. Och på grund av väderleksföF- · 

hållandena fördes ljudvågorna 
ovanligt tydligt in över Sverige. De 
var atill och med så kretitiga att 
fönsterrutor sprack. 

j 
UFO-SYD mottog inga rap­
porter denna gång om o­
förklarliga ljudfenomen. 

Ledande forskare tror att 
kring Nilens stränder kan 
det ligga begravt verkliga 
flygplan, 2 000 år gamla. 

Det är inte bara i Egyp­
ten man funnit modellplan 
i olika gravkammare. Nyli­
gen fann arkeologen dr 
Ivan T Sanderson ett mo­
dellplan i rent guld i en 
gravkammare i Columbia. 
Modellen uppskattas . vara 
minst l 000 år gammal. 

Snöman på gång 
i Australien·? 

Många framstående 
forskare och experter tror i 
dag att det för flera tusen år 
sedan fanns en högt ståen­
de civilisation på vår j ord 
och mycket talar för att det 
fanns flygplan i Egypten 
redan för 2 000 år sedan, sä-

l . 

(!') StUifUm 
om ''tefat'' � @ 

Besökarna på fler'll av Lunds fri­
tidsgårdar kan de närmaste da- _. 
gama se en stillSim om s k flygande � 
tefat. Det är UFO-Sveri�es film om � dessa "oidentifierade flygande · • 
föremål". På torsdagskvällen visas 0 
den på Östra Torns fritidsgård och � \Jl 
på fredagen på Klostergåroens fri· . •· 
tidsgård. Den 15 har turen kornmit · O_. 
till Kiliansgården oeh den 17 till i · 

Fågelgården. . � 

SYDNEY (AP) : Det fmns 
jättelika, håriga, apliknande 
varelser i den täta buskvege­
tationen nära Sydney, häv­
dade -en australisk naturfors7 kare på fredagen. ' 

Rex Gilroy är övertygad 
om att Austtalien har en 
Yowie, en varelse som liknar 
den himalayanska Jetin el­
ler Snömannen. 

Gilroy sade att han kollat' 
uppgifter från mer än 3 000 
personer som uppger sig ha 
sett djuret under de senaste 

, 20åren. 
"Jag är säker på att det 

rör sig om en Yowie, en stor 
hårig, apliknande varelse 
som lever i täta skogama 

SKÅNSKA DAGBLADE! 

längs Australiens östkust, 
förklarade Gilroy. 

- Det finns mellan 400 
och 600 Yowies, de är om­
kring tre me�r långa och 
väger omkring 180 kg, sade 
Gilroy som satt upp forsk­
ningscenter just för detta 
ändamål. 

Gilroy, som sade att han 
såg en Yowie i Jamieson 
Valley i de Blå Bergen 1970, 
planerar en expedition for 
att kontrollera de senaste 
rönen. 

1979 .o6.il 

' . ' :z::: 
· SNÖMAN. Den v,derstynill� j O 

, snömannen har dykt upp icen. . ...., . 
Lord ll unt1 som frAn basläcre·t 1 .Q 
ledde den . första · bestigningen

' 
av . � 

Mount Everest, har nylicen hittat � 
snömannens väldiga fotspAr runt et-. 
ett tält haq rest pA 4 500 meters Ö. 
höjd i Himalaya. Det största � 
fotspAret var 35 cm IAnrt. Hunt tog l 
fotografier av spAren. (TT-Re,u- , 
ter) 
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n fantastisk upptäckt: 

tta aktiva vulkaner 
å J Upitennåne nr tio 

Providence, Rhode 
Island (AP). Nya foton 
från rymdsonden Voya­
ger I av Jupiters måne lo 
visar. åtta vulkaner som 
sprutar ut svavelgas. Det 
finns också bildningar 
som liknar lavasjöar! 

Forskarna vid en amerikansk 
rymdgeologkongress betecknar 
det hela som högst märkligt. 

- Detta är det mest otroliga 
som setts i hela rymdprogrammet, 

sade den federale rymdgeologen 
Donald Wilhelms. 

De flesta planeter och mänar i 
solsystemet är kalla och inaktiva 
och därför blev rymdgeologerna 
desto mer imponerade av de våld­
samma aktiviterna på månen lo. 
Forskarna misstäpker dock att det 
även finns vulkaner på Saturnus-
planete� Titan. . 

Fantastiskt 
- Vi har sett saker som ser ut 

som lavasjöar, sade Nasa-rymd­
geologen dr Joseph Boyce som 
rapporterade om framstegen med 

Voyager-färden vid rymdgeolo­
gernas tionde årskongress vid 
Brown-universitetet i Providence. 

- Det är den mest fantastiska 
upptäckt vi någonsin gjort inom 
den planetära geologin, sade Boy­
ce. lo är ett tokigt men fantastiskt 
ställe - om man flyger över jor­
den kan man skatta sig lycklig om 
man får se en enda vulkan i 
utbrott! 

Voyager avbildade inte mindre · 

än åtta aktiva vulkaner på den 
gul-oranga ytan på månen lo, den 
av Jupiters fyra stora månar som 
är närmast jätteplaneten. Jupiter 
har sammanlagt 14 månar. 

Den hir bliden av Jup�n«< lo togs på drygt 800 000 kilometers avstind. Här kan I1WI skönja 
meteoritkratnlr, vuiUnel' och lavasj6ar. Juptter har sammanlagt 1 4  �nar. De fyra största kan man ee genom 
en fl� - diribland lo. 

SYDSVENSKA DAGBLADET 1979 . 06 . 10 

S4ylabs 
skeidor betalas 
• Amerikanska advo­
kater ligger i startgro­
parna ror att resa ut i 
världen och ta itu med 
eventuella skades­
tåndskrav sedan rymd­
stationen Skylab störtat . 
in i jordatmos(åren 

USA har i ett avtal från 1972 
åtagit sig at reglera ersätt­
ningskrav från folk utomlands 
för skador vållade av ameri­
kanska rymdfarkoster. 

En talesman för rymdflyg­
styreisen N asa). R!f_hard 

Smith, sade på torsdgskvällen 
att de väntande advokatgrnp­
pel'I!a har till uppgift att ut-

· värdera de Krav som kan kom­
ma. 

- Om vi inte kollar noggrant 
kan vi få betala för en förfårlig 
massa bilskråmor som inte alls 
yållats av Skylab, tillade han. 

Experterna anser att rymd- O' 
stationen kommer att förintas O 
när den når jordatmosfären.  '(g 
Och risken att någon människa � 
skall träff�s av en liten Sky­
lab-spillra har bedömts till en Q 
på 600 000 000 000. • � 

inom kort. .2 3 -==========:!.... __ _ 
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MEDLEMSFORTECKNING 
D IHISKOVSKI, GLIGOR 
Vårvädersv . 4 O 
2 22 27 LUND 
046 - 13 14 88 

FALCK, LENN IE 
Blidvädersv 4 D 
222 28 LUND 
046 - 14 52  19 

HÖGLUND, FREDRIK 
Virvelvindsv 4 F 
222 27 LUND 
046 - 14 96 03 

LIIJEBERG, HAKAN 
B j uggs väg 4 
245 00 STAFFANSTORP 
046 - 2 5  73 03 

LUNDBERG, ARNE 
Kronetorpsg 5 2  B 
212 26 MALMÖ 
040 - 29 28 26 

HAGNUSSON, MICHAEL 
Tordönsv 4 F 
222 27 LUND 
046 - 14 69 26 

HALMBORG , CARINA 
Lenngrens väg 6 
245 00 ST AFF ANSTORP 
046 - 2 5  60 15 

NANNE, �ENRIK II Koppargarden 11 A 
261 43 LANDSKRONA 
0418 - 27 1 54 

NANNE , MIKAEL 
Box 10032 

S-220 10 LUND 10 
046 - 13 60 01 

NILSSON , TORE 
Svedala 23 
233 00 SVEDALA 
040 - 40 10 98 

NYBERG, TOH 
S unnanväg 14 I 
222 26 LUND 
046 - 12 96 7 0  

NYSTEDT, MATS 
Persikev 37 
223 55 LilliD 
046 - 13 16 79 

PEDERSEN, HANS 
Blidvädersv 6 D 
222 28 LUND. 
046 - 14 70 43 

PEDERSEN, JOHAN 
Blidvädersv 6 D 
222 28 LUND 
046 - 14 70 43 

PÅHLSSON, GUNILLA 
Knästorp l 
245 00 STAFFANSTORP 
046 - 2 5  44 12 

SALOMONSSON, BJPRNE 
Rosenbergsg 3 D 
2 5 2  42 HELS INGBORG 
042 - 14 57 47 

STRIDH, GLENN 
Stugvägen l 
270 22 KÖP INGEBRO 
0411 - 502 73 

THREHS, JOHAN I Sunnanväg 14 K 
222 26 LUND 
046 - 14 82  94 

VÖ LTER, EWALD 
Silvergården 2 B 
26 1 43 LANDSKRONA 
0418 - 112 45  

WIBERG, CARINA 
Pl 106 
240 21 LÖDDEKÖP ll�GE 
046 - 77 60 70 

WIISON , l·fb.Gl� US 
Kapellg 2 B 
27 1 00 YSTAD 
0411 - 157 16 

DETTA ÄR DEN FÖR TILLFÄLLET KOHPLETTA MED LEMSFäRTECKNINGEN. HEN FLER VILL 
VI B LI OCH FLER BEHÖVER VI B LI. HJÄLP TILL ATT VÄRVA NYA HEDLEMMAR ! 
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